Le giunzioni saranno considerate di classe di servizio "3" cioé elementi soggetti ad azione
biologica degradante con umidita >20% ed elementi "bagnati"

leccccccrc e e e e—-

D L L L e e L L L L L L L L T L L L L L L L T L]

Staffa a scomparsa in lega di alluminio
Partendo dalla definizione di valore ammi
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ibile Vzul valore che descrive il grado di

resistenza della giunzione da confrontarsi con il valore sollecitante Fzul per cui:

Vzul>Fzul

Il carico che sollecita la giunzione Fzul & pari al taglio della trave trasversale della

passerella, pari a: 3339Kg = 33,4kN

Da tabella scelgo una staffa aluMIDI sp. 6mm con fori che resiste ad una

sollecitazione simile e permette di celare la giunzione

GEOMETRIA STAFFA AluMIDI CON FORI

160-200-240-280-320- 360

VALORI STATICI - RESISTENZA A TAGLIO PER GIUNZIONE LEGNO-LEGNO
spinotti lisci @ 12 mm - chiodi anker @ 4 mm

(Chiodatura totale
Trave pindpale - Travesecondaria
Altezza minima (Chiodi
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Giunto metallico al piede con bilancino in C.A.
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Giunto a lamiera interna

La forza di taglio che agisce sul giunto & pari a 2 volte il taglio delle travi che arrivano
a connettersi, che & pari a: 27720Kg x 2 = 55440kg = 554,4 kN

mentre il momento flettente a cui & soggetto il giunto & pari a: 1039,5 kN

il momento caratteristico di plasticizzazione & pari a: nella sezione di giunto si ha:

Myc= (0,8 X fux x Ds°)/6 Mmax = 10395000Nmm + 5 x 560mm = 10,4 x (10)6Nmm

ove 0al=(10,4 x (10)6 x 600mm) / 1418800x10°> mm4 = 4,39N/mm2<160N/mm2 Gamm
fu« = resistenza caratteristica a trazione per mezzi di unione metal al taglio:

tipo di acciaio usato in N/mm2 1= 1,5 x (654400N/11000mm2) = 75.6 N/mm2 < 0,577 x 160 = 92,32N/mm2 famm
®s = diametro in mm dello spinotto

My= (0,8 x 510N/mm2(S355) x (20) *)/6 = 544000N = 544kN

quindi il relativo momento plastico di progetto risulta:

M= Mw/1,1 = 544kN/1,1 = 495kN

mentre la tensione caratteristica di rifollamento f o« = 0,082 x (1-0,01 ®s) x p
con p = peso specifico del legno = 500kg/m3

frox = 0,082 x (1-0,01x0,02m) x 500kg/m3 = 0.81 kg/m2

verifica a flessione lamiera di sezione 10 x 1200 mm
J=1/12 x 10mm x 1200°mm - 2(10 x 20) x 230%- 7 x 1/12 x 10 x 20° = 1418800x10°> mm4
area netta = (10mm x 1200mm) - 5(10mm x 20mm) = 11000mm2

T € del coefficiente B
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Giunto a raggiera

La forza verra scomposta nelle due direttrici per ricomporre le azioni verticali e quelle

orizzontali

Partendo dal taglio che la trave di copertura esercita sul pilastro pari a: 1140kg
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ori per gli si trovano le due componenti:
N H = 1140Kg x sen25° = 482kg orizzontale
V = 1140kg x cos25° = 1033,2kg verticale
% ] 5 tenendo presente che la forza ammissibile Ns,b che ciascun spinotto pud trasmettere
Gt ) io 17 & dato secondo la DIN: 1
T aﬂw T Ns,b=onsxtx ®s <=Bx Ps2 mmmmmm————
b o _.5 » e 15 =8,5N/mm2 x 100mm x 20mm < = 51 N/mm2 x 400mm2 = 17000N<20400N =
30y e 3d ] 2040Kg
—- i +~ 3o, le forze agenti su ciascun elemento di cucitura sono riconducibili alle seguenti azioni:
- st L [3 Ti = VIn dovuta ad azione verticale = 1033,2Kg/6 = 172,2kg
3ds 3det Ni = H/n dovuta ad azione orizzontale = 482Kg/6 = 80,33Kg
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